

Итак, чистый убыток за январь – ноябрь 2009 года получили 34 промышленных организации, или 16,7% от общего числа промышленных организаций, учитываемых в текущем порядке. Сумма чистого убытка составила около 100,2 млрд. руб. в 3,1 раза больше, чем за аналогичный период 2008 года.

Таким образом, необходимо своевременно получать информацию о вероятности возникновения рисков и принимать преимущественно те решения, при которых возможность возникновения того или иного вида риска будет минимальной. Также, владея данной информацией, можно управлять рисками, появляющимися перед организацией.

УДК 338.5

## **ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ В СФЕРЕ АПК**

**Ефименко А.В.**

**Научный руководитель – Канашевич А.И., к.э.н., доцент  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

Необходимость создания в Республике Беларусь механизма государственного регулирования АПК вытекает из места и роли этого сектора в рыночной экономике и особенностей современного этапа. В частности, АПК не может на равных условиях участвовать в межотраслевой конкуренции. Сельское хозяйство зависит от природных факторов, имеет сезонный характер производства, низкую отдачу вложенного капитала, медленнее приспосабливается к изменяющимся экономическим условиям, а уровень развития АПК влияет на состояние продовольственной безопасности Беларуси.

Государственное регулирование экономики в целом представляет собой форму централизованного управления национальным хозяйством, направленную на поддержание условий эффективного социально-экономического развития и основанного преимущественно на косвенных методах воздействия. Его характер и содержание, как процесс целенаправленного воздействия на экономическую систему общества, определяется целями экономической политики.

Государственное регулирование в сфере агропромышленного производства должно осуществляться на принципах: приоритетного развития агропромышленного производства; поддержания экономического паритета между сельским хозяйством и другими отраслями экономики; защиты (протекционизма) сельскохозяйственных товаропроизводителей; самостоятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей в осуществлении предпринимательской деятельности, невмешательства государственных органов, за исключением случаев, предусмотренных законодательством; финансовой и материальной государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей; осуществления государственного регулирования преимущественно экономическими методами с использованием механизмов финансирования, налогообложения, кредитования, ценообразования, страхования. Важным фактором является применение методов программно-целевого регулирования производства; воздействия на структуру и объемы производства посредством регулирования аграрного рынка; сочетания административно-правового и гражданско-правового методов регулирования аграрных отношений и приоритета договорных отношений между субъектами агропромышленного производства.

Достижение важнейших целей государственного регулирования аграрного сектора экономики предполагает реформирование системы управления сельским хозяйством. Главными задачами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, его территориальных органов должны стать создание правовых условий деятельности организаций агропромышленного комплекса в условиях рыночной экономики и реализация целевых программ, направленных на повышение эффективности функционирования комплекса и поддержку доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей.